

Уважаемые жители Улётовского района, к сожалению, наша страна, также как и многие, в полной мере испытала на себе страх и боль от террористических актов в различных регионах. И поэтому населению необходимо постоянно помнить о простых правилах по противодействию терроризму.

наружен в машине, автобусе и других видах транспорта), руководителю учреждения (если предмет обнаружен в учреждении).

**До прибытия сотрудников правоохранительных органов:** не подходите близко сами и не позволяйте другим людям приближаться к предмету; не тро-

те требования террористов, ведите себя сдержанно, спокойно. Не делайте резких движений, не кричите, не смотрите в глаза террористам. Не трогайте вещи, сумки, не используйте мобильные телефоны. Не пытайтесь освободиться сами.

Знайте, вас обязательно освободят.

За преступления, связанные с терро-

## Терроризм - угроза для всех

### МЕРЫ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ УГРОЗЫ

Это важно знать всем: как защитить себя, уберечь здоровье и жизнь, помочь родным, близким и друзьям в случае возникновения чрезвычайной ситуации. При нахождении в общественных местах (улицах, площадях, скверах, вокзалах), совершая поездки в общественном транспорте, обращайтесь внимание на оставленные сумки, портфели, пакеты, свёртки, коробки или другие бесхозные предметы, в которых могут находиться взрывные устройства.

**Если вы обнаружили подозрительный предмет:** опросите людей, находящихся рядом и постарайтесь установить, кому он принадлежит, или кто мог его оставить.

Если владелец не установлен, немедленно сообщите о найденном предмете сотрудникам оперативных служб (МВД, ФСБ, МЧС), водителю (если предмет об-

гайте, не вскрывайте и не перемещайте обнаруженный предмет; не пользуйтесь средствами мобильной связи вблизи предмета; запомните все подробности, связанные с моментом обнаружения предмета; постарайтесь сохранять спокойствие и не создавать панику среди окружающих; дождитесь прибытия оперативных служб правоохранительных органов и сообщите им всю имеющуюся у вас информацию.

**Помните:** не следует предпринимать самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами. Это может привести к взрыву, жертвам и разрушениям.

**Родители:** разъясните детям, что любой бесхозный предмет, обнаруженный в общественном месте, может представлять опасность для жизни.

**Если вы оказались в заложниках:** постарайтесь успокоиться, помогите успокоиться окружающим. Выполняй-

ристическими проявлениями установленная **уголовная ответственность:** по ст. 205 УК РФ. **Террористический акт** - за совершение которого предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от десяти до пятнадцати лет, а при тяжких последствиях на срок от двенадцати до двадцати лет или пожизненное лишение свободы.

По ст. 207 УК РФ. **Заведомо ложное сообщение об акте терроризма** - то есть заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершённое из хулиганских побуждений, - за данное преступление также предусмотрены различные виды наказания от штрафа до лишения свободы.

**Штаб ОМВД России по Улётовскому району.**

## Осторожно: мошенники

**Первый вид мошенничества и самый распространенный, это «Звонки из банка».**

Злоумышленники представляются сотрудниками банка, сообщают о том, что с вашего счёта происходит несанкционированное списание денежных средств, и держателю карты предлагается выполнить ряд операций по банковской карте, например, назвать номер карты, код, указанный на оборотной стороне карты, паспортные данные держателя карты, коды, указанные в смс-сообщении, которые злоумышленники отправляют на сотовый телефон держателя карты.

Исполняя все просьбы злоумышленника, человек в итоге теряет свои денежные средства.

Что необходимо делать в этой ситуации? Не теряйте самообладание и не совершайте никаких операций по инструкции звонящего, прекратите разговор. Помните, что работник банка нигде не попросит у вас данные кар-

ты, пароль для входа в личный кабинет клиента или код из смс-сообщений. Свяжитесь с банком по номеру, указанному с оборотной стороны карты, по возможности лично обратитесь в офис вашего банка.

**Второй вид мошенничества – это хищение денежных средств при покупке-продаже товаров через сайты сети Интернет, таких как «Авито», «Дром», «Юла» и др.**

Злоумышленники просят внести предоплату за товар, который вы хотите приобрести, либо продиктовать данные вашей банковской карты, на которую планируется внесение залога или окончательного расчета. Человек, радуясь скорому появлению новой вещи и низкой цене, беспорочно выполняет все требования злоумышленника, теряя при этом свои денежные средства.

В подобных ситуациях необходимо: проверить страницу продавца сайта объявлений. На ней должны быть

указаны реальное имя и телефон. Чем дольше продавец зарегистрирован на сайте, тем лучше. Обращайте внимание на номера телефонов, с которых звонят неизвестные. Проверьте фото товара через поиск изображений на поисковых системах. Если фото ненастоящее, то поиск выдаст вам источник, где оно было ранее опубликовано. Никогда не вносите полную оплату или предоплату за товар, который вам предлагается купить. Производите расчёт за купленный товар только при личных встречах.

**Третий вид мошенничества – это кредит под низкие проценты.**

Очень часто мы встречаем объявления о кредитах под низкие проценты, или, если вам не одобряют получение кредита другие кредитные организации, то, якобы, у нас вы можете получить кредит даже с отрицательной кредитной историей. Злоумышленники представляют сотрудника банка и говорят об одобрении вам кредита по низкой

процентной ставке, или одобрении кредита с плохой кредитной историей. Для его получения злоумышленники просят оплатить комиссию или купить страховку.

Вы переводите требуемую сумму на указанный злоумышленником счёт, после чего, так называемые работники банка исчезают с вашими денежными средствами и мечта о желаемом кредите уходит вместе с ними. В подобной ситуации убедитесь, что кредит действительно предлагает банк. Для этого свяжитесь с представителями организации, телефон которой указан на сайте. Не переводите денежные средства до подписания договора, самым надёжным способом является получение денег при личном обращении в банк.

Будьте бдительны, не поддавайтесь на провокации мошенников!

Ответственность за совершение вышеуказанных преступлений предусмотрена статьями 159, 159.3 УК РФ.

**СО ОМВД России по Улётовскому району.**